

moderní obec

6

14. 3. 2007

Nadace Partnerství vyhlásila soutěž Cesty městy

Až do 31. května Nadace partnerství přijímá přihlášky do 6. ročníku soutěže zklidňování dopravy ve městech a obcích, která byla letos vyhlášena pod novým názvem Cesty městy (www.nadacepartnerstvi.cz/cestymesty).

Do soutěže se mohou města a obce hlásit s dopravními řešeními, která byla zkolaudována v roce 2003 a později. Důležitou podmínkou je prokazatelné zvýšení bezpečnosti všech účastníků provozu, zejména chodců a cyklistů, a příznivý vliv na životní prostředí v okolí.

Statutární orgány měst a obcí mohou použít elektronickou přihlášku na internetových stránkách Nadace Partnerství (viz výše). Na nich si lze ve formátu pdf také stáhnout podrobné soutěžní podmínky, případně se i seznámit se soutěžními návrhy včetně fotodokumentace z předchozích



V Roudnici nad Labem se zaměřili na osvětlení přechodů pro chodce. Foto: I. Ryšavý

ročníků a porovnat je s projekty, jejichž přihlášeni do soutěže obce a města zvažují.

»Zklidňování dopravy jsou opatření, kterými se již od sedmdesátých let minulého století snaží vyspělé země zvýšit bezpečnost a celkovou kvalitu života ve městech a obcích. Soutěž Cesty městy pak poukazuje na takové příklady komunikací, které respektují nejen jízdu moto-

rových vozidel, ale i pohyb a setkávání chodců, prostor pro cyklisty, parkování nebo zásobování,« uvedl Petr Šmíd z Nadace Partnerství. V praxi to obvykle znamená zúžení jízdních pruhů pro automobily a naopak rozšíření chodníků, posílení zeleně nebo vymezení zvláštních pruhů pro cyklisty.

Soutěž Cesty městy pořádaná pod patronací BESIP letos nalezla svého generálního partnera, kterým se stala společnost Škoda Auto.

»Přivítali jsme možnost podporovat projekty a opatření, která minimalizují střety mezi všemi účastníky dopravního provozu a zvyšují bezpečnost dopravy v obcích a městech,« komentoval tento krok společnosti Škoda Auto Martin Jahn, člen jejího představenstva.

Dalšími partnery jsou Svaz měst a obcí ČR a

Národní síť zdravých měst. Hlavním mediálním partnerem soutěže je už tradičně měsíčník Moderní obec, který v jejím rámci opět udělí zvláštní cenu za řešení, v němž se funkčnost nejlépe skloubila s estetickou úrovní.

Kontakt: Petr Šmíd, Nadace Partnerství, tel.: 274 816 727, e-mail: petr.smid@ecn.cz.

(zr)

Vesnice roku letos poprvé s oranžovou stuhou

Do svého 13. ročníku vstupuje soutěž Vesnice roku 2007, kterou minulý týden vyhlásil ministr pro místní rozvoj Jiří Čunek spolu s ministrem zemědělství Petrem Gandalovičem. Jejím cílem je snaha povzbudit obyvatele venkova k tomu, aby se aktivně účastnili na obnově a rozvoji své obce, a ukázat široké veřejnosti rozmanitost a pestrost života mimo město.

Kromě čestných stuh pro tři nejlepší vesnice na celonárodní úrovni budou oceněni i vítězové jednotlivých krajských kol, a to v kategoriích modrá stuha za společenský život, bílá stuha za činnost mládeže a zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí. Za nejlepší koláče získá vybraná obec speciální Koláčovou cenu, za mimořádné písemné zpracování historie obce je udělována cena Písmák roku.

Letošní novinkou je ocenění oranžovou stuhou za spolupráci obce a zemědělského subjektu. Odborným i finančním garantem tohoto ocenění bude ministerstvo zemědělství, které od letošního roku soutěž pořádá spolu s ministerstvem pro místní rozvoj, Spolkem pro obno-

vu venkova ČR a Svazem měst a obcí ČR. Soutěž Vesnice roku 2007 je podporována z Programu obnovy venkova, jejímž správcem je ministerstvo pro místní rozvoj (MMR).

»Celostátní vítěz může od MMR čerpat dotaci z Programu obnovy venkova do výše jednoho milionu korun,« připomněl Jiří Čunek. »V pořadí druhá obec může požádat až o 0,9 mil. a třetí o 0,8 mil. Kč, další krajští vítězové o půl milionu. Obce oceněné modrou, zelenou nebo bílou stuhou mohou čerpat maximálně 0,4 mil. Kč.«

Vítěz celostátního kola postoupí do evropské soutěže Evropská cena za rozvoj venkova a obnovu vesnice. Ta se pořádá vždy jednou za dva roky, takže napřesrok v ní budou ČR zastupovat obec Liptál (Zlínský kraj) jako vítěz Vesnice roku 2006 spolu s vítězem Vesnice roku 2007.

Podmínky účasti v soutěži Vesnice roku 2007 i přihlášky jsou na webu MMR www.mmr.cz v sekci Regionální politika pod odkazem Události. (tz)

Nenechte si ujít
aktuální březnové vydání

Moderní obce

- Neplacení nájmu: Řešení nemusí být drastické
- Kasina, rulety a terminály – mohou je obce regulovat?
- Zřizovatelé sociálních služeb z řad malých obcí stojí před zánikem
- Co je plošné zklidňování dopravy
- Jak přehledně financovat přenesený výkon státní správy? Ptejte se Slováků!
- Decentrální versus centrální čištění odpadních vod
- »Community policing« není pro Sokolov neznámým pojmem
- Aktualizujete strategický plán města? Pamatujte i na očekávání místních firem
- Rozdíl mezi chudým venkovem a bohatšími městy nevyřeší dotace
- Zlín posiluje podporu podnikání
- TÉMA: Informační systémy
- PŘÍLOHA: Finanční produkty pro města a obce

... a mnoho dalších rad a inspirativních textů

Objednejte si ukázkové číslo ZDARMA:
<http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=MO>

economia
OBSAH ROZHODUJE

AKTUÁLNĚ

AKČR: Na téma lesů i mýtného

K problematice společnosti Lesy ČR se minulý týden vrátila Rada Asociace krajů. Na jednání rady v Hrotovicích na Vysočině k tomu přijel ministr zemědělství Petr Gandalovič v doprovodu nového vedení Lesů ČR.

»Požadujeme po ministerstvu systémové řešení organizace Lesů ČR, které umožní větší dohled regionálních činitelů či samosprávy nad fungováním této organizace,« zdůraznil Evžen Tošenovský, předseda Rady AKČR a hejtman Moravskoslezského kraje.

Do měsíce se sejdou zástupci AKČR s představiteli ministerstva zemědělství a budou řešit otázku současných složitých vztahů tak, aby kraje měly zaručenou větší informovanost. Při každém krajském ředitelství Lesů ČR by měl být kontrolní orgán se zastoupením krajských samospráv.

Rada AKČR v Hrotovicích také zdůraznila, že současný systém výběru mýtného je špatný a vyslovila zásadní nesouhlas s řešením dalšího pokrytí stávajícím systémem pouze při rozšíření na silnicích I. třídy. Kraje vlastní silnice II. a III. tříd, a proto podle hejtmána Tošenovského je nezbytné, aby další etapa pokrývala celé území republiky »dynamickým systémem umožňujícím operativní řešení a motivaci ceny průjezdu obcemi«. Systém musí být podle krajů motivační, aby těžké kamiony vytlačil na kapacitní komunikace, přičemž nejlevnější by měla být doprava na dálnicích.

Internet pomáhá znevýhodněným

Letošní motto projektu Březen – měsíc internetu, které zní »Internet – výhoda pro znevýhodněné«, inspirovalo Ministerstvo vnitra ČR vydat seznam internetových adres, na nichž různě handicapovaní či jinak znevýhodnění spoluobčané mohou hledat pomoc a užitečné rady. Tento seznam je na letáčku distribuovaném do veřejných knihoven.

Do seznamu patří **integrováný informační portál ministerstva práce a sociálních věcí www.portal.mpsv.cz** soustřeďující nabídku volných pracovních míst ze všech úřadů práce. Portál poskytuje informace i o všech sociálních dávkách včetně dávek sociální péče pro osoby se zdravotním postižením a je dostupný také na informačních kioscích MPSV umístěných na všech úřadech práce. Tyto kiosky by navíc letos měly být upraveny tak, aby je mohli plně využívat i nevidomí.

K lepšímu uplatnění handicapovaných na trhu práce chce přispět **Burza práce www.bariery.cz/burzaprace**, nový projekt Konta Bariéry Nadace Charty 77, který shromažďuje pracovní nabídky pro osoby se zdravotním postižením. Projekt nabízí rovněž možnost doškolení potenciálních zaměstnanců na konkrétní pracovní pozici v rámci Univerzity 4G. Jako první do ní vstoupila společnost IBM, pro niž je nyní rekválifikováno 20 osob se zdravotním postižením na pozice ve firemním technologickém centru v Brně. Orientaci v problematice zdravotního postižení usnadňuje portál **Helpnet.cz www.helpnet.cz**, který díky podpoře společnosti CZI a Hartmann – Rico počátkem března představil svoji novou podobu. Najdete tam rovněž informace o vyhlášených grantových a dotačních řízeních pro neziskové organizace věnující se lidem se zdravotním postižením. Zázemím více než 250 sociálních pracovníků, právníků, lékařů, psychologů a dalších odborníků disponuje **Inter-**

netPoradna www.internetporadna.cz, server specializovaný na bezplatnou poradenskou činnost. V jeho archivu se nachází již přes 11 500 zodpovězených dotazů z oblastí zrakového, sluchového, tělesného a mentálního postižení, drog a závislostí, zaměstnanosti, menšin a cizinců, občanského, duchovního a psychologického poradenství.

Zejména na rodiče s dětmi se zdravotním postižením, ale také na poskytovatele sociálních služeb se zaměřuje **portál Alfabet www.alfabet.cz**. Ovšem handicap v životě či při uplatnění v zaměstnání mohou mít i senioři nebo maminky na mateřské dovolené – a internet jim je může odstranit. Podle výzkumů NetMonitor, které pro Sdružení pro internetovou reklamu provádí Mediaresearch, roste zájem o internet mezi seniory. Podíl uživatelů starších 60 let na internetové populaci se od ledna do prosince minulého roku zvýšil ze 2,63 na 3,09 %.

Mezi organizacemi, které nabízejí internetová školení pro starší zájemce, vyniká **Školička internetu pro seniory www.elpida.cz/skolicka**. Projekt nadačního fondu Elpida se zasloužil od roku 2003 o výškolení více než 8100 seniorů v práci s počítači a internetem. Výuku zajišťuje již ve 12 měsících a přizpůsobuje jí specifickým potřebám starší generace co do náplně i tempa výuky.

Počítačovému vzdělávání žen na mateřské dovolené se nejsystematičtěji věnuje českobudějovická **Attavena www.attavena.cz**, která jich vyškolila již 455 a do konce letošního července jich vyškolí dalších 200. Na podporu vzdělávání zřizuje volně přístupné iPracoviště (PC sestavy připojené k internetu). Nyní jich spravuje 23 ve 12 městech Jihočeského kraje. Pomocí mobilní počítačové učebny pořádá kurzy i v méně dostupných místech a ženám na mateřské dovolené zajišťuje během výuky i hlídání dětí. (tz)



Noc s Andersenem: Nezapomeňte se přihlásit

Spacák, karimatka, případně i polštářek – avšak rozhodně také knížka. To jsou hlavní náležitosti, které potřebujete k účasti na Noci s Andersenem, kterou 30. března veřejně knihovny a Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR už tradičně i letos podpoří projekt Březen – měsíc internetu. V pondělí bylo na internetové adrese (viz níže) přihlášeno už 495 »spacích míst«, a to nejen z Česka, nýbrž i ze Slovenska, Polska a Slovinska.

Na Noc s Andersenem, která má v dětech povzbudit zájem o četbu a ukázat jim krásu mluveného slova i půvab společného hlasitého předčítání, se lze ještě zaregistrovat na <http://www.knihovnabbb.cz/cz/node/533>. Co do počtu mezi přihlášenými místy jednoznačně vedou knihovny, ale nocovat se bude i ve školách a školních družinách, domech dětí a mládeže, střediscích volného času, dětském domově či v mateřské škole při nemocnici.

Organizátorky Mirka Čápková a Hana Hanáčková z uherskohradištské Knihovny B. B. Buchlova-na připomínají, že i tentokrát internet pomáhá při vzájemné komunikaci organizátorů a při přípravě soutěží, kvízů a programů v jednotlivých knihovnách a dalších místech. Také letos čeká na děti lákavý večerní a noční program se čtením pohádek, na řadu se dostane i pokec přes internet, kdy si děti budou moci díky internetu v průběhu noci sdělit dojmy s kamarády z jiných míst republiky i ze zahraničí. (tz)

Adresa Noci s Andersenem: http://www.knihovnabbb.cz/cz/noc_s_andersenem_2006?r=934,942



Celoživotní vzdělávání – Praha 2007

28. 3. Krytiny šikmých střech – prevence vad a jejich odstraňování

5. 4. Změny zákona o státní památkové péči ve vztahu k novému stavebnímu zákonu

11.-12. 4. Příprava k autorizačním zkouškám

23.-28. 4. a 21.-26. 5. Kurz celoživotního vzdělávání v oboru památkové péče

16. 5. Koordinátor bezpečnosti práce

Podrobnější informace a přihlášky najdete na: <http://www.studioaxis.cz/>

STUDIO AXIS, spol. s r.o.
Korunní 106, 101 00 Praha 10
tel./fax: 271 732 095 a 271 736 620
e-mail: studio@studioaxis.cz

Inovace a veřejný sektor

Pod názvem Zvyšování konkurenceschopnosti aneb Nové výzvy pro rozvoj regionů, států a mezinárodních trhů připravuje na dny 4. – 6. září 2007 Ekonomická fakulta VŠB – Technická univerzita Ostrava mezinárodní vědeckou konferenci. Konference se uskuteční v prostorách VŠB–TU Ostrava, přičemž první den bude společný pro všechny účastníky, zatímco během dalších dnů se bude jednat v odborných sekcích. Jednání sekce katedry veřejné ekonomiky Ekonomické fakulty bude tematicky zaměřeno na Inovace ve veřejném sektoru jako faktor rozvoje územních samosprávných celků. Bližší informace a podmínky účasti naleznete na webových stránkách <http://www.ekf.vsb.cz/urceno/verejnost/30-let>.

Společnost tří zemí pomáhá

Až do 28. března mohou v rámci výzvy Společnosti tří zemí žádat fyzické i právnické osoby, občanská sdružení, neziskové organizace a další subjekty se sídlem v Jihočeském kraji o příspěvek na projekty, týkající se přeshraničních akcí a neinvestičních projektů zaměřených především na mládež, vzdělávání, kulturu, sociální péči, ale také na projekty v ostatních oblastech, které nejsou dostatečně podporovány z jiných zdrojů či programů a přispívají k rozvoji spolupráce a propojování regionů Horní Rakousy, Dolní Bavorsko a Jihočeský kraj. Příspěvky jsou limitovány částkou 50 tisíc Kč a pro jejich přiznání se nevyžaduje vlastní finanční spoluúčast žadatele. Veškeré informace a formulář žádosti jsou ke stažení na www.kraj-jihocesky.cz (sekce Zahraniční vztahy kraje, rubrika Společnost tří zemí). Společnost tří zemí byla založena v roce 1996 s cílem podporovat společné přeshraniční iniciativy Jihočeského kraje, Horního Rakouska a Dolního Bavorska a jejími členy jsou firmy, organizace a významné osobnosti ze všech tří regionů.

Stát finančně podpoří budování sítě Czech Pointů

V pořadí již svůj třetí Manifest znalostní společnosti 2006/2007 představilo novinářům včera v Praze Sdružení pro informační společnost (SPIS). Manifest je tentokrát zaměřen na e-government a nabízí podrobné srovnání míry zapojení informačních a komunikačních technologií (ICT) do ekonomiky a zejména do veřejného života v ČR s realitou v zemích, které dnes v tomto ohledu udávají směr. SPIS jako profesní sdružení firem z oblasti ICT v manifestu upozorňuje na to, že v kvalitě elektronických služeb veřejné správy se ČR podle loňského hodnocení Evropské komise zařadila na 21. místo z 25 hodnocených členských zemí Evropské unie, což znamená propad o dvě příčky níže než v roce 2004.

Prezident SPIS Jiří Polák proto vysoce vyzvedl kroky současné vlády, které vedou ke změně tohoto stavu. Topolánkova vláda totiž už předala Poslanecké sněmovně k prvnímu čtení návrh novely zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy, kte-



Ministr Langer: Návrh zákona o e-governmentu je k veřejné diskusi na www.micr.cz.

Foto: Martin Svozílek

rá je předpokladem pro vytvoření sítě tzv. Czech Pointů (CP). Navíc právě v těchto dnech Ministerstvo informatiky ČR na svém webu www.micr.cz zveřejnilo návrh zákona o e-governmentu a zahájilo k němu veřejnou diskusi.

Ministr vnitra a informatiky Ivan Langer na včerejší tiskové konferenci mimo jiné uvedl, že již začíná pilotní fáze projektu Czech Point ve třech desítkách obcí, přičemž cílovým stavem má být vytvoření sítě CP, sestávající ze 1400 matričních úřadů a doplněné vybranými pobočkami České pošty.

Na dotaz Moderní obce ministr ujistil, že nejen v pilotní fázi projektu, nýbrž také při následném budování celé sítě CP stát finančně podpoří obce, které do projektu vstoupí.

(rš)

Rozhovor s ministrem Langerem nejen k legislativním změnám nutným pro e-government najdete v březnovém vydání časopisu Moderní obec.

Ekologické veletrhy Brno: Řeč bude i o penězích

Účast na Ekologických veletrzích Brno, které se uskuteční ve dnech 29. až 31. května, už potvrdila většina velkých firem a lídrů nejen na tuzemském, ale i světovém trhu. Již nyní zájem prezentovat se v jihomoravské metropoli projevil proti stejnému období uplynulého roku o 16 % firem více. Připomeňme, že loni se komplexu ekologických veletrhů zúčastnilo 300 vystavovatelů z deseti evropských států.

Stěžejní akcí letošního odborného programu bude třídenní mezinárodní konference k aktuálním tématům životního prostředí a vodního hospodářství. Z jejich několika tematických bloků bude municipalita patrně nejvíce zajímat blok Možnosti čerpání peněz z nového Operačního programu Životní prostředí (OP ŽP) na

léta 2007 – 2013. Podle informací z ministerstva životního prostředí může ČR v tomto období na OP ŽP využít z evropských zdrojů téměř 4,918 mld. eur. Ročně se tak má na projekty přidělovat asi 20 mld. Kč.

Velký prostor bude věnován odpadovému hospodářství, které letos patří ke zvýrazněným oborům. Diskutovat se například bude o biologicky rozložitelných odpadech, skladování odpadů a další související problematice. Zkvalitnění nakládání s odpady a odstraňování starých ekologických zátěží patří k jedné ze sedmi priorit OP ŽP. Právě do této kapitoly ČR předpokládá až do roku 2013 investovat 913,5 mil. eur, z čehož více než 776,5 mil. eur bude činit příspěvek EU z Fondu soudržnosti.

(tz)

INVEX – DIGITEX 2007 nově od úterý až do soboty

První informace o letošním ročníku mezinárodních veletrhů informačních a komunikačních technologií INVEX a spotřební elektroniky a digitální zábavy DIGITEX prozradili počátkem března jejich organizátoři ze společnosti Veletrhy Brno, a.s. Příjemnou změnou proti minulému roku bude návrat ke klasickému pětidennímu veletržnímu formátu, a to od úterý 23. října do soboty 27. října. Podle vedoucího manažera obou veletrhů Petra Ondráška se tak dále posílí účast bonitních návštěvnických skupin. Možnost navštívit oba veletrhy má oslovit víkendové návštěvníky, ale i podnikatele z větších dojížděkových vzdáleností. Tomuto záměru odpovídá chystané sobotní rodné vstupné (2 dospělí a 2 děti do 15 let) 350 Kč (pro jednotlivce bude vstupné během

prvních dvou dnů vyhrazených pro odbornou veřejnost činit 500 Kč a po další dny 200 Kč, resp. 100 Kč ve formě zlevněné sazby).

Pro zástupce obcí, měst a regionů bude zajímavý už první den veletrhu INVEX – **Den státní správy a samosprávy** (23. 10.), na kdy se do Brna připravuje konference e-Vize krajů, měst a obcí, v jejímž rámci se budou prezentovat i konkrétní, už uskutečněné municipální projekty. Na 26. 10. se připravuje **Den veřejného sektoru**, kdy se mj. uskuteční ICT fórum pro české a slovenské školy nebo panelová diskuse eHealth – informační systémy ve zdravotnictví.

Průběžně aktualizované informace o přípravě obou veletrhů naleznete na www.bvv.cz.

(rš)

Podpora hospodaření v lesích

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje schválilo Zásady pro poskytování finančních příspěvků na hospodaření v lesích v roce 2007 z rozpočtu kraje a způsobu kontroly jejich využití. Vlastníkům nebo nájemcům lesů v kraji se tak touto formou podle náměstka hejtmana Pavola Lukši rozdělí 30 mil. Kč. Peníze půjdou na obnovu lesů poškozených imisemi, podporu výsadby a obnovu lesů, péči o lesní porosty, ekologické a k přírodě šetrné technologie. Nově letos bude kraj dotovat opatření k omezení škod způsobených kalami škůdci, především kůrovcem.

Žádosti o poskytnutí příspěvku lze podávat na odboru životního prostředí a zemědělství krajského úřadu během celého letošního roku.

Informace jsou na webu kraje <http://www.kr-moravskoslezsky.cz/>, dotazy zodpoví pracovníci příslušného odboru.

O roli NKÚ ve státní správě

Prezident Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) František Dohnal zahájil minulý týden na Univerzitě Pardubice svoji letošní sérii přednášek na vybraných vysokých školách přednáškou na téma »Postavení NKÚ v rámci státní správy ČR – jeho význam, fungování a systém kontrol«. Už zítra na totéž téma vystoupí na pražské Vysoké škole obchodní, o.p.s., a bude pokračovat 20. března na Obchodně podnikatelské fakultě Slezské univerzity Opava, o den později vystoupí na Vysoké škole polytechnické v Jihlavě. »Činnost NKÚ se zaměřuje na oblast hospodaření s majetkem státu a její výsledky jsou proto prioritně určeny pro vládu a Parlament ČR. Na druhé straně považují za velmi důležité, aby o výsledcích naší práce byla i odpovídajícím způsobem informována odborná i laická veřejnost. Proto se letos budu ve větší míře věnovat také přednáškové činnosti,« řekl prezident Dohnal. Letos jej takto čekají dvě desítky přednášek.

Portál oberpfalz.de v české verzi

Pod adresou www.oberpfalz.cz spustil svoji českou verzi v minulých dnech internetový portál oberpfalz.de. Provozuje jej sdružení Regionální marketing Horní Falcko, k němuž náleží všechny okresy, svobodná města i hospodářské komory, vysoké školy a mnozí podnikatelé i soukromé osoby z celého regionu. »Rádi budeme nápomocni v otázkách týkajících se regionu či přeshraničních projektů,« vysvětluje předseda sdružení Regionálního marketingu a bývalý vládní prezident Horního Falcka Dr. Wilhelm Weidinger. Na české verzi portálu je k dispozici i celá řada informací o vzdělávacích institucích, zakladatelských centrech a podpůrných prostředcích v oblasti rozvoje hospodářství. Navíc jsou regionální stránky propojeny odkazy na mnohé sítě a cluster například z oblastí jako IT, biotechnologie, logistika, sensorika a mechatronika. Na e-mailu willkommen@oberpfalz.de se mohou čeští podnikatelé i soukromé osoby kdykoliv obrátit se svými otázkami na Regionální marketing.

V Bílovci mezinárodně o domácím násilí

Na domácí násilí se zaměřila mezinárodní konference Bezpečí pro město, kterou právě před týdnem v rámci svých preventivních aktivit v boji s kriminalitou uspořádalo město Bílovec spolu s obvodním oddělením Policie ČR ve spolupráci s Ministerstvem vnitra ČR, Policií ČR a ostravskou firmou Qestel.

Zákon č. 135/2006 Sb., na ochranu před domácím násilím, nabyl účinnosti letos 1. ledna a na jeho základě smí policie vykázat lidi, kteří ubližují svým blízkým, na deset dní z domova. Chrání tak oběti před dalšími případnými útoky. Do 48 hodin po vykázání jim musí nabídnout právní, psychologickou nebo jinou pomoc pracovníci nových intervenčních center, jež fungují ve všech krajích.

Konference v Bílovci proto představovala zajímavou platformu pro výměnu prvních zkušeností s aplikací zákona mezi odborníky a zástupci Policie ČR, městských policií i samotných měst. Starostka Bílovce Ing. Sylva Kováčiková upřesnila, že organizátoři konference si vytkli za cíl pomoci při medializaci, konkretizaci a zviditelnění nových zákonných postupů v boji s domácím



Význam konference podtrhla i účast policejního prezidenta Vladislava Husáka. Na snímku spolu se starostkou Sylvou Kováčikovou. Foto: archiv

násilím a při porovnání postupů nově zaváděných v České republice s »vyzkoušenými« postupy v zahraničí. Příklady těchto postupů uvedli představitelé partnerských měst Bílovce z Nizozemska a ze Slovenska, ale i experti z dalších zemí.

Zahraniční hosté upozornili především na nutnost stálého vzdělávání policistů, kteří případy domácího násilí vyšetřují. »Podle statistik potřebuje žena v průměru sedm až deset let, než se rozhodne začít případ řešit. Proto musí mít policisté odpovídající právní vzdělávání, zkušenosti a musí také umět oběť násilí podpořit a motivovat k dalšímu jednání,« řekla německá policejní inspektorka.

Účastníci konference se shodli, že policie svůj nový úkol zatím zvládá dobře, ačkoliv se dostala do úplně nové role. Dříve totiž pouze zasahovala po spáchání trestného činu, dnes má příležitost protiprávnímu jednání předcházet. (r š)

O úloze policie a samospráv v prevenci proti domácímu násilí se lze více dočíst v březnovém vydání časopisu Moderní obec.

Propagace měst: Záplava informací a málo vtípu

Atraktivita města je zbožím. Proto každý, kdo ji chce prodat, musí umět město vhodně propagovat ... Město nejsou jen stavby, nýbrž také duch, spirit ... I těmito myšlenkami Jiří Oberfalzer, senátor a předseda Společnosti Petra Parlěře, o.p.s., zahájil minulý týden v Praze seminář na téma Jak a čím propagovat město.

Semináře, uspořádaného touto obecně prospěšnou společností, se zúčastnily čtyři desítky zástupců měst a krajů i odborníků na marketing a reklamu. Šéfredaktor časopisu Marketing & Media Daniel Köppl například upozornil na to, že municipality se ještě mnohde při své propagaci přidržují mixu obšírného výčtu kulturních a přírodních památek, dat a jmen významných rodáků s popisem místních zvyků, kuchyně, folklóru apod. Z pohledu případného spotřebitele/návštěvníka je však taková záplava informací nejméně zajímavá. Co městům naopak při propagaci často chybí, je vtíp, dobrý nápad a jednoduchost.

Všichni přednášející se rovněž shodli na tom, že důležité je správně si stanovit cílovou skupinu, která má být při propagaci města oslovena. Nevylučuje se oslovit i více skupin, avšak každou jiným marketingovým produktem. Je

přitom nutné umět se odlišit od nabídky jiných měst či regionů – ale také očekávání turistů a dalších kategorií návštěvníků města splnit. Ztracená důvěra se totiž už jen těžko obnovuje.

Stále převládá a ještě řadu let zůstane dominantní masová turistika. Avšak začíná se prosazovat i její nová podoba, kdy turisté sami sice aktivně nehledají místní zvláštnosti, ale jsou-li jim nabídnuty, vděčně je uchopí. Nový trend představuje podle RNDr. Ivana Tomka z poradenské firmy Mr. Think i zážitková turistika jako protiklad k masové.

Na semináři zaujal i Mgr. Vladimír Halada z grafického studia VLHAdesign. Na propagačních materiálech zaslaných předem zástupci zúčastněných měst předvedl nejčastější grafické i obsahové nedostatky a zároveň označil zajímavá neotřelá řešení. Nejlepší materiály byly z Jihlavy a Litomyšle.

Mgr. Halada je také autorem stručného manuálu pro zadavatele grafických služeb, který je ke stažení na webových stránkách Společnosti Petra Parlěře www.cenapp.cz v sekci Konference, semináře pod odkazem Jak a čím propagovat město. (r š)

Znevýhodnění na trhu práce

Rozvojové partnerství projektu EQUAL Regionální kompetence pro udržitelnou zaměstnatelnost připravuje konferenci Společenská odpovědnost regionu – podpora dalšího vzdělávání a zaměstnatelnosti znevýhodněných skupin na trhu práce v Olomouckém kraji. Konference pod záštitou náměstka hejtmána Ing. Pavla Sekaniny se uskuteční 11. dubna v prostorách Krajského úřadu Olomouckého kraje. Její organizátoři mají ambici navázat pravidelný dialog mezi zaměstnavateli, vzdělavateli, regionální správou, sociálními partnery a znevýhodněnými skupinami pro aktivní řešení problémů na trhu práce v kraji. Program a přihláška je k dispozici na www.centrum-vzdelavani.cz. Termín pro přihlášení je do 19. března 2007.

Jak financovat nejen ČOV

Už 4. dubna 2007 Krajský úřad Královéhradeckého kraje uspořádá seminář na téma Možnosti čerpání finančních prostředků na výstavbu či rekonstrukci obecních a městských ČOV a kanalizací. Seminář je určen zástupcům obecních a městských úřadů, kteří řeší otázku financování výstavby čistírny odpadních vod a kanalizace. Bližší informace poskytne Ing. Zuzana Černíková, tel. 495 218 875, marketing@empla.cz, www.empla.cz.

1,3 mil. Kč nejen na cyklostezky

Ještě do 10. dubna mohou občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, místní samosprávy i spolky obcí žádat o podporu z programu Greenways Nadace Partnerství na projekty rozvoje a péče o víceúčelové trasy a cyklostezky. Maximální výše podpory byla stanovena na 100 tisíc Kč, přičemž k rozdělení je připraveno 1,3 mil. Kč. »Tyto finanční prostředky jsou určeny na rozvoj a péči o víceúčelové trasy Greenways, tedy nejen cyklostezky, ale například i na stezky koňské nebo stezky pro in-line bruslaře,« uvedl Juraj Flamik z programu Greenways. Kontakt: Juraj Flamik, koordinátor programu Greenways Nadace Partnerství, tel.: 542 422 763, 606 763 117, e-mail: greenways@ecn.cz, juraj.flamik@ecn.cz.

O fotografie Jana Saudka

Již 4. Společenský charitativní večer na pomoc nemocným dětem v Oblastní nemocnici Příbram připravil už na 16. březen Kiwanis klub Příbram. Charitativní akce se uskuteční od 20 hodin ve estrádním sále příbramského Divadla A. Dvořáka, radnice na její podporu schválila jen symbolické nájemné 1 Kč. Vstupenky lze ještě zakoupit v infocentru Knihovny Jana Drdy nebo přímo v příbramském divadle. Na vstupenky bude možné v kole štěstí vyhrát např. fotografie J. Saudka.